

# 西班牙巴塞罗那货车高速冲向行人

## 13人在恐袭中死亡,包括3名中国人在内的100余人受伤,IS认领罪行



8月17日,在西班牙巴塞罗那,特警在发生汽车撞人恐怖袭击事件现场附近执勤(上图),警察在汽车撞人恐怖袭击事件现场请路人撤离(右图)。新华社发(利诺·德瓦利耶摄)



据新华社马德里8月17日电 西班牙巴塞罗那市所在的加泰罗尼亚自治区政府17日晚确认,巴塞罗那市当天发生货车撞人的恐怖袭击事件。事件已造成13人死亡,100余人受伤,其中15人重伤。

中国驻巴塞罗那总领馆18日证实,根据当地警方提供的最新消息,恐袭事件造成2名台湾同胞受重伤,1名香港同胞受轻伤。

17日下午,巴塞罗那市中心的历史名胜景区兰布拉斯步行街上游人如织,一辆白色厢式货车

突然高速冲向行人,撞倒、撞飞多人,人们尖叫着四下躲避。警察随后赶到,封锁这一区域,疏散民众,并对凶手展开追捕。死伤人员随后被送往医院。

目击者对媒体说,冲向行人的货车速度很快,而且撞人后也毫无减速迹象。行人躲避不及,纷纷沿街奔跑或逃至街边店铺。兰布拉斯大街上一片狼藉,行人丢落的鞋帽和被撞倒的货摊物品散落一地。

当地警方在初步调查后宣

布,这是一起恐怖袭击事件,相应的恐袭调查程序已经启动。加泰罗尼亚自治区政府主席卡莱斯·普伊格德蒙特说,目前警方已逮捕两名嫌疑人。

事发后,巴塞罗那市中心包括地铁在内的公共交通暂时停运,市民被要求留在家中,尽量不要外出。

同一天,在巴塞罗那一处交通检查站,一辆汽车撞倒两名警察后逃逸。加泰罗尼亚警方说,肇事司机随后在巴塞罗那市外

被拦下。目前警方尚不确定这两起事件是否有联系。

西班牙首相拉霍伊在推特账号上表示:“恐怖分子摧毁不了一个热爱自由而不是暴行的团结的民族。西班牙全国此刻都与受害者及其家人在一起。”西班牙王室也在推特上发表声明谴责这起事件,称凶手是“谋杀者和罪犯”,但他们“吓不倒我们”。

当天,极端组织“伊斯兰国”(IS)通过阿马克通讯社宣称这次袭击是该组织“战士”所为。

### 南苏丹三成多人口流离失所 一半人口肚子咕咕叫

据新华社内罗毕8月17日电 红十字国际委员会17日在南苏丹首都朱巴发布新闻公告说,目前南苏丹全国1200万人口中,有三分之一流离失所;有一半人口面临严重饥荒威胁,急需粮食援助。

公告说,自2013年南苏丹爆发武装冲突以来,已有200多万南苏丹难民逃到邻国,另有200多万人在国内流离失所。公告还说,在南苏丹,针对平民的暴力袭击与性侵犯、阻碍医疗服务等事件频繁发生。

当天,100多公里外的一个小镇也发生一起货车撞人事件

## 西班牙正调查是否与巴塞罗那恐袭有关

据新华社马德里8月18日电 西班牙城市巴塞罗那市中心17日发生货车撞人恐怖袭击事件后,西班牙警方在巴塞罗那及其附近的小镇共打死5名嫌疑人,目前正在调查这些人是否与巴塞罗那

恐袭事件有关。

警方在恐袭发生后立即封锁了巴塞罗那城区,并对凶手展开追捕。一名男子驾车试图冲卡时被警方打死。此外警方还逮捕了两名嫌疑人。当天,位于巴塞罗

那以南100多公里处的小镇坎布里尔斯也发生一起货车撞人事件,造成6人受伤。警方在现场打死4名嫌疑人,打伤一人。

另据警方透露,巴塞罗那附近的阿尔坎纳尔镇16日晚发生一

起民居爆炸事件,造成一人死亡、多人受伤,警方在现场搜出爆炸物。西班牙警方目前正在调查这些事件以及被打死和被逮捕的嫌疑人与巴塞罗那恐袭事件的关联性。

### 与菲货船相撞 致舰体破洞折兵7名 美海军驱逐舰 舰长大副等丢官

据新华社华盛顿8月17日电 美国国防部17日说,美国海军准备处分“菲茨杰拉德”号驱逐舰撞船并致7名美军死亡的所有当事官兵,将撤销舰长和舰上另外两名高级指挥官职务。

这是美国海军近年死亡人数最多的一次事故。美国海军除计划将指挥军舰的军官一律撤职外,还准备处罚约12名舰上官兵,包括所有事发时正在值勤的美军人员。

6月17日凌晨,“菲茨杰拉德”号驱逐舰与一艘菲律宾籍货船在日本横须贺港西南方向100公里处水域相撞。事故造成“菲茨杰拉德”号舰体右侧大幅损坏,舰内部分区域发生渗水,7名美军人员失踪,包括舰长在内的3人受伤。失踪军人遗体次日在舰上发生渗水的船舱居住区内找到。菲律宾货船无人人员伤亡报告。

### 美军无人机在土耳其坠毁

据新华社安卡拉8月18日电 美军一架无人机17日晚在土耳其南部阿达纳省境内坠毁,没有造成人员伤亡。

土耳其阿纳多卢通讯社援引一名目击者的话报道说,无人机在空中起火翻滚,随后坠毁在空旷的农田中。

失事无人机的型号尚未公布。但现场残骸画面显示,这是一架军用固定翼无人机,机翼长数米。事故原因目前尚不清楚。

### 韩国“绿色”农场盛产“毒鸡蛋”

据新华社首尔8月18日电 韩国政府部门18日确认,已经完成对全国所有蛋鸡农场的检测,结果显示49家农场使用了禁用的杀虫剂成分,或所产鸡蛋的杀虫剂成分超标,其中包括31家获得“绿色无公害”认证的农场。

韩国农林畜产食品部和食品医药品安全处18日下午举行新闻发布会说,已对全国1239家蛋鸡农场做出了全面检测。结果显示,8家农场使用了杀虫剂氟虫腈,两家农场使用了杀虫剂氟虫脲,另2家农场使用了乙螨唑和哒螨灵。这4种杀虫剂成分均禁止在蛋鸡饲养中使用。

另外,有37家农场的鸡蛋被检出所含联苯菊酯成分超标,这一杀虫剂常被用于农作物。问题农场的鸡蛋将全部被回收和销毁。

韩国媒体报道,这49家农场中有31家是得到“绿色无公害”产品认证的农场,但这些农场的鸡蛋未达到普通农场的应有标准。

韩国市场流通的鸡蛋主要分为普通和“绿色无公害”两类。普通鸡蛋要接受27种农药残留检测,每种成分残留量不超过安全标准值才可在市场流通。“绿色无公害”鸡蛋的价格接近普通鸡蛋两倍,不允许有任何杀虫剂成分残留。“毒鸡蛋”引发了韩国民众对“绿色无公害”认证制度的质疑。

## 没技术含量且容易效仿——汽车撞人恐袭惨剧盯上欧洲

自去年7月,法国旅游城市尼斯发生汽车撞行人的恐怖袭击事件之后,欧洲国家仿佛就打开了这一恐怖袭击的潘多拉盒子。目前,驾驶汽车冲撞行人或持刀袭击已经成为恐怖分子经常采取的恐怖袭击的手段,令欧洲反恐机构防不胜防。

### 为何又是欧洲

恐怖分子为何选择对西班牙下手?南京大学政府管理学院国际政治学副教授毛维准在接受新华社记者采访时说,这可能是由于法国、德国、英国此前都遭受过恐袭,提升了反恐警戒水平,而西班牙对恐怖活动的防范相对较弱,使恐怖分子容易得手。

近年来,欧洲已发生一系列恐怖袭击事件,其中造成较严重人员伤亡的包括2015年11月法国巴黎连环恐怖袭击事件,2016年3月比利时布鲁塞尔机场和地铁袭击事件以及2016年7月和12月先后在法国尼斯和德国柏林发生的货车撞人事件。

今年以来,欧洲各地恐袭事件更是接连不断。3月22日,一名男子驾车在英国伦敦议会大厦附近冲撞行人。4月7日,在瑞典首都斯德哥尔摩市中心,一名男子驾驶卡车冲向人群。5月22日,英国曼彻斯特市举行的一场演唱会上发生自杀式爆炸袭击。6月3日,3名恐怖嫌疑人在伦敦驾车冲撞人群后下车持刀伤人。6月19日,在伦敦北部一座清真寺附近,一名男子驾车冲向刚刚结束礼拜的人群。

欧洲为何成为恐怖活动频发之地?专家认为,这存在内外两方面因素。

从外部因素看,“伊斯兰国”在叙利亚和伊拉克的“根据地”遭到围剿,生存空间越来越小,因此

它出于报复和转移力量等考虑,把目光转向欧洲。

与此同时,最近几年有大批欧洲极端分子加入“伊斯兰国”,赴中东战场参战。现在这批人逐渐回流欧洲,也为极端组织在欧洲制造事端创造了条件。

“尽管在一些国家的合作打击下,‘伊斯兰国’在中东的地盘缩小了,但犹如一团火从高空落下后弹出许多火星,‘伊斯兰国’的成员已经向其他地区输出。其恐怖主义思想也可能随之进一步扩散,对其他国家的极端分子造成影响。”毛维准说。

从内部因素看,受金融危机影响,欧洲许多国家经济发展停滞、社会矛盾加剧。而难民潮进一步激化了社会矛盾,为恐怖主义的蔓延提供了土壤。

“从整个欧盟的角度看,它在人员流动方面控制比较弱,安检等防范措施也不到位,因此给恐怖主义以可乘之机。”毛维准说。

### 反恐出路何在

毛维准认为,在打击恐怖主义方面,欧洲各国应加强国际合作,分享相关情报,采取协同打击行动。同时,欧盟应加强对人员流动的管控。

中国国际问题研究院欧洲所所长崔洪建指出,欧洲反恐必须从技术层面和政治层面同时推进。欧洲各国宗教、文化和社会情况差异较大,政策不一,其内部边界又处于开放状态。在政治层面的问题得到解决之前,仅靠技术层面的措施难以有效应对恐袭。

崔洪建说,欧洲现在给出的方案是在内部建设反恐联盟,对外减少干涉行动,这一方向是对的,但还不全面,还需要在社会融合上实现突破。

(据新华社北京8月18日电)